

КРАСНАЯ ПРЯЖА



Орган Пряжинского РК КП(б) и Райсовета
депутатов трудящихся Карело-Финской ССР

№ 59 (261)
ВОСКРЕСЕНЬЕ
25
ИЮЛЯ
1948 года
ЦЕНА 15 КОП.

Сегодня трудящиеся Карело-финской ССР празднуют 25-летний юбилей своей республики.

Да здравствует свободный карело-финский народ!

ДА ЗДРАВСТВУЕТ КАРЕЛО-ФИНСКАЯ СОВЕТСКАЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ РЕСПУБЛИКА!

25 ЛЕТ КАРЕЛО-ФИНСКОЙ ССР

Сегодня трудящиеся нашей республики отмечают славный юбилей — двадцатипятилетие своей национальной государственности.

Великая Октябрьская Социалистическая революция, открывшая дорогу свободного развития всех народов нашей страны, избавила Карелию от буржуазно-помещичьего и национального гнета, положила начало ее свободного национального развития. 25 июля 1923 года была образована Карельская Автономная Советская Социалистическая республика, карело-финский народ получил свою национальную государственность.

С тех пор прошла четверть века. За этот короткий срок с помощью великого русского народа и других народов нашей страны, под руководством партии большевиков, под знаменем Ленина-Сталина трудящиеся Карелии преобразили свой край. Из отсталой царской колонии, „подстольной Сибири“ Карелия за годы советской власти превратилась в цветущую свободную советскую республику, с развитой промышленностью, с крупным механизированным сельским хозяйством, с высокой культурой.

В годы сталинских пятилеток развернулось бурное освоение богатств нашего края, были построены десятки крупных предприятий, выросли новые отрасли промышленности. Выпуск промышленной продукции за годы советской власти вырос в 10,5 раза, в 8 раз увеличилось лесозаготовки.

Преобразился и облик карельской деревни. На смену сохе и деревянной бороде пришли тракторы и комбайны, колхозный строй вывел крестьян на путь зажиточной и счастливой жизни. Обильно расцвела культура свободного карело-финского народа. Карелия стала республикой сплошной грамотности. Сотни школ, техникумов, клубов, театров, больниц, амбулаторий, домов отдыха поставлены на службу трудящимся.

В 1940 году шестая сессия Верховного Совета СССР преобразовала Карельскую АССР в союзную Карело-Финскую республику.

Карело-Финская республика заняла почетное место среди Советских республик, братских народов Советской Отчизны. Карело-финский народ обрел свою свободу и счастье. В дни Отечественной войны карело-финский народ вместе с другими народами нашей Родины с оружием в руках защищал эти величайшие завоевания Октября и отстаивал их.

В великой борьбе за выполнение послевоенной сталинской пятилетки, в борьбе за восстановление и дальнейшее процветание хозяйства и культуры своей республики встречает карело-финский народ свой славный юбилей.

Трудовые подвиги карельских лесорубов и бумажников, рыбаков и строителей, тружеников карельской деревни вписаны славной страницей в историю нашей республики.

Трудящиеся нашей республики делают все для того, чтобы богатством и счастьем процветала Советская Карелия, чтобы множились богатства и могущество нашей Родины. Свой посильный вклад вносят в общенародное дело и трудящиеся нашего района. На предприятиях и в колхозах района развернулась борьба за досрочное выполнение пятилетнего плана. Досрочно и успешно провели сплав вынешнего года лесники района. К юбилею республики выполнил восьмимесячную программу коллектив Пряжинского райпромкомбината. Намного раньше и лучше прошлогоднего проведен весенний сев в колхозах района. Успешно управляются с тракторными работами Пряжинская и Эссойльская МТС. В районе вновь функционируют десятки школ, изб-читален, библиотек, лечебных учреждений.

Карело-финский народ с помощью своего Советского государства, под руководством партии большевиков, под водительством Сталина уверенно идет по пути к коммунизму. Трудящиеся республики будут неустойно крепить сталинскую дружбу народов СССР, беречь завоевания Октября, сплотят свои ряды вокруг большевистской партии, вокруг великого Сталина.



Пусть здравствует и процветает наша Родина
и Сталин

Торжественное заседание трудящихся с. Пряжа

23 июля в районном доме культуры состоялось торжественное заседание партийных, советских организаций и трудящихся села Пряжа.

Под бурные аплодисменты трудящиеся избрали почетным президентом торжественного заседания членов и кандидатов Политбюро ЦК ВКП(б) во главе с великим Сталиным.

С докладом о 25-летию Карело-Финской ССР выступил первый секретарь райкома партии товарищ Архинов И. А.

Тов. Архинов подробно рассказал участникам торжественного заседания о славном пути карело-финского народа, пройденном от Карельской Трудовой коммуны, до Карело-Финской ССР. Он рассказал также о героических подвигах карело-финского народа, проявленных в борьбе с иноземными захватчиками в первые годы существования Советской Карелии и в годы Великой Отечественной войны, в борьбе с немецко-финскими захватчиками.

Великая победа в Отечественной войне и освобождение карельской земли и богатств, достигнуты благодаря братской помощи великого русского народа.

Из отсталой царской колонии, Карелия превратилась в цветущую индустриальную социалистическую республику, с коллективным сельским хозяйством, в республику сплошной грамотности. Большие преобразования произошли и в нашем Пряжинском районе.

Все эти успехи, — говорит тов. Архинов, — достигнуты благодаря мудрому руководству большевистской партии и лично товарища Сталина.

Затем участники торжественного заседания приняли приветствие вождем народов товарищу Сталину.

После торжественного заседания трудящиеся с. Пряжи просмотрели кинофильм „Ущелье алмазов“, а затем состоялись игры и танцы. Гулянье длилось до поздней ночи.

Выполнили план сеноуборки.

Выполнением взятых социалистических обязательств встретили свой праздник колхозники сельхозартела „Путь Ленина“. При плане 95 га, они скошили и убрали 96,75 га трав. Теперь колхозники продолжают сверхплановую уборку сена.

Образцы высокой производительности труда показывает звено косцов в составе Варвары Гуркиной, Евдокии Давыдовой и Александры Родионовой. При норме 0,25 га, они скашивают в день по 0,63 га каждая.

Выполнен план сенокосения также колхозом „Красная звезда“, а в ближайшие 2—3 дня завершат уборку накопленного сена. Высокой выработки добилась здесь колхозница Анна Кошина, при норме 0,25 га, она скашивает по 0,55 га.

В авангарде соревнования идет в колхозе „Заря“ коммунист Татьяна Буденкова, скашивая в день по 0,50 га трав.

М. МЕНЬКОВА.

Они сдержали свое слово

Члены сельхозартела „Красное знамя“, Лахтинского сельсовета, вступая в соревнование, дали слово встретить 25-летие республики высокими производственными показателями. Их слово не разошлось с делом. Ко дню праздника завершили выполнение плана сенокосения и план рыбодобычи третьего квартала к 25 июля выполнен на 60 процентов.

Таких успехов колхоз добился благодаря самоотверженному труду колхозников и умелого руководства хозяйством председателя колхоза тов. Кайдалова.

П. ЛОГИНОВ.

Ведут выборочную жатву хлебов

Шесть колхозов Салменицкого сельсовета ведут выборочную жатву хлебов. В колхозах „Новая Салменица“, и „Красный октябрь“ сжато по одному гектару озимой ржи, 1,25 га сжато в колхозе „Красная звезда“ и 2,2 га в колхозе „Искра“. Всего в шести колхозах сжато 6,35 га ржи. В ближайшие дни приступят к жатве хлебов остальные колхозы сельсовета.

М. ТАРАСОВА.

Первенство в социалистическом соревновании за нами

Дружно взялись за создание прочной кормовой базы для скота колхозники метчельских колхозов. Они дали слово выполнить план сеноуборки к 25-летию республики. Дав слово, они с честью его выполнили.

Колхозы „Новая деревня“ и „Звезда“ завершили выполнение плана к 20 июля, а к своему празднику они убрали сверх плана 3,5 га трав. Выполняли также план сеноуборки колхозы „Победа“ и „Земле-роб“.

Успешному выполнению плана сеноуборки способствовали высокая трудовая дисциплина и хорошая организованность. На сеноуборке работали и малые, и старые. Большинство из них перевыполняли нормы выработки. Косари Анна Макарова, Принья Пахкоева, Дарья Волкова, Мария Иванова, Татьяна Буденкова, Акулина Ховатова и ряд других, при норме 0,25 га,

скашивали в день по 0,45 га, а Алексей Буденков довел производительность до 0,55 га в день.

Большую помощь, в деле выполнения плана сеноуборки, оказали партийная и комсомольская организации, путем организации воскресников и проводимой массово-политической работы среди колхозников. Коммунист Макаров, комсомольцы Василий Никитин и Федор Филатов, работая на сеноуборке были всегда в авангарде, выполняя нормы на 150 и больше процентов.

В день 25-летия республики колхозники гордо могут заявить, что общественное стадо и скот колхозников в потребном количестве обеспечено на зиму грубыми кормами. Слово метчельских колхозников не разошлось с делом.

В. ПУЗУЕВ,
секретарь комсомольской организации.

Наш подарок к юбилею республики

Борясь за выполнение взятых обязательств в честь 25-летнего юбилея республики, коллектив Пряжинского промкомбината добился значительных успехов. В день великого праздника карело-финского народа рабочий коллектив гордо может заявить, что он с честью сдержал слово, данное Родине.

Восьмимесячная программа комбината к 20 июля выполнена на 106,2 процента. Для постолам ленинградцев, рабочие комбината неустанно борются за выполнение пятилетнего плана в четыре года.

В межцеховом соревновании лучших показателем добился лесозаготовительный цех, выполнив восьмимесячную программу на 349 процентов, кузнечный цех—121 процент и столярный—на 106 процентов.

Самоотверженно трудятся молодые рабочие комсомольцы Иван Смыслов, Николай Федоров и Алексей Гришкин, выполняя нормы выработки на 140—160 процентов, а плотники Федоров и Герасимов—на 142 процента.

Наряду с работой на производстве комсомольцы Федоров и Смыслов реши-

ли овладеть новой профессией и регулярно посещают кружок по изучению двигателя внутреннего сгорания.

Обсуждая итоги работы на своем собрании, коллектив дал слово не ослаблять темпов работы, а наращивать с каждым днем, чтобы прийти к 31-й годовщине октября с еще лучшими показателями в работе.

Теперь комбинат осваивает ряд новых отраслей производства предметов широкого потребления.

М. ПРОХОРОВ,
секретарь парторганизации райпромкомбината.

Дадим стране столько лесу, сколько потребуется

Хорошими производственными подарками отмечает сегодня праздник карело-финского народа коллектив Матросского лесопромхоза. Производственный план июля месяца выполнен по заготовке леса на 178,5 процента и по вывозке на 148,3 процента.

Не в первые матросским лесникам быть победителями в социалистическом соревновании среди лесозаготовительных предприятий нашего района. Матросский леспромхоз вы-

шел победителем и во втором квартале текущего года. У наших лесников вошло в традицию держать свое слово, данное партии и правительству.

Мы гордимся своими людьми, такими как шоферы Иван Архипов, Сергей Багрянцев, выполняющими нормы выработки до 170—190 процентов, такими как трелевщики Егор Коротков, Иван Терявийнен, выполняющими нормы на 150—160 процентов, такими как электрики

Арво Санкари и Семен Гассохин, выполняющими нормы на 130—140 процентов и другими.

Подводя итоги социалистического соревнования в честь 25-летнего юбилея республики, коллектив дает свое слово не ослаблять достигнутых темпов работы, а с каждым днем наращивать, добиваться новых побед на фронте за лес, чтобы дать стране столько лесу, сколько требуется.

С. АХО.

Борются за новые успехи

В течение многих лет работают на лесозаготовках лесорубы Кашканского лесопункта Евдоким Новожилова и Иван Чесников. Они полюбили свою профессию и с каждым днем совершенствуют процесс разработки древесины.

К 25-летию Карело-Финской ССР они довели производительность труда до 5 кубометров в день на каждого.

Хороших показателей добились возчики этого лесопункта Андрей Мятин и Армас Сайкконен. Их

выработка 12,5 кубометра древесины в день.

Празднуя 25-летний юбилей своей республики, лесорубы и возчики Кашканского лесопункта обещают ежедневно наращивать темпы работы.

В. ЛАРИОНОВ.



Плакат работы художника Кокореккина (Издательство „Искусство“)

ДЕНЬ ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА

Советский Союз—великая морская держава. Более двух третей наших государственных границ проходит по берегам морей и океанов. После победы над Германией и Японией СССР утвердился на своих исконных рубежах, расширил морские границы на Севере и на Дальнем Востоке, получил новые базы и порты.

Большевистская партия и советское правительство, лично товарищ Сталин, неустанно заботятся об укреплении военного могущества нашей Родины, всегда, придавали большое значение развитию флота. Военно-морские силы на основе индустриализации страны непрерывно росли и технически оснащались. Только за один 1939 год флот получил 112 кораблей—почти столько, сколько было построено в царской России за десятилетие накануне первой мировой войны.

К началу Великой Отечественной войны в Советском Союзе был создан грозный для врагов Военно-Морской Флот. В его рядах насчитывались ли-

нейные корабли, новейшие крейсера, десятки лидеров и миноносцев, много соединенный подводных лодок, тральщиков, торпедных и броневых катеров, морская авиация и береговая артиллерия. В годы войны советский народ продолжал заботиться о своем Военно-Морском Флоте. Трудились добровольно собрали средства на постройку более 150 боевых кораблей.

Руководимые и вдохновляемые партией Ленина—Сталина, окруженные любовью всего народа, советские моряки показали в Великой Отечественной войне массовый героизм, образцы воинского мастерства, стойкости и отваги. На протяжении всей войны флот был верным помощником Советской Армии. На море, под водой, в воздухе, в прибрежных районах—всюду советские моряки наносили сокрушительные удары по врагу.

Военно-морские силы с честью защищали флаги Советской Армии на побережье Балтийского, Черного и Баренцова морей.

За всю войну немцам ни разу не удалось высадить морские десанты в тылу наших войск. В то же время советский флот высадил на побережье, занятое врагом, более ста десантов. Флот мужественно оборонял морские коммуникации СССР. За годы войны наши военно-морские силы потопили около трех тысяч вражеских торговых и боевых кораблей.

Так же отважно сражались военные моряки и на суше. Они активно участвовали в обороне городов-героев. Под Ленинградом, Одессой, Севастополем и Сталинградом моряки вписали славные страницы в историю Великой Отечественной войны.

Взаимодействуя с наземными частями в боях на Дальнем Востоке, военные моряки водрузили советский флаг на Южном Сахалине, Курильских островах, над Порт-Артуром.

Заслуги военно-морского флота в Великой Отечественной войне высоко оценены советским прави-

тельством. 209 кораблей и частей флота за особое отличие награждены орденами, 78 соединений, кораблей и частей преобразованы в гвардейские, 507 моряков удостоены звания Героя Советского Союза, а семи из них дважды вручены „Золотые звезды“ Героев. 278 тысяч адмиралов, генералов, офицеров, старшин и матросов флота отмечены правительственными наградами.

22 июля 1945 года, подводя итоги боевой деятельности флота в Великой Отечественной войне, товарищ Сталин говорил в своем приказе: „...советские моряки за четыре года войны вписали новые страницы в книгу русской морской славы. Флот до конца выполнил свой долг перед советской Родиной“.

В послевоенное время воссоздается и еще больше развивается отечественное судостроение, которое в 1950 году увеличится вдвое по сравнению с 1940 годом.

Военно-Морские Силы СССР уже получают новые корабли всех типов и классов, вооруженные самой совершенной боевой техникой. Советские моряки—от матроса до адмирала—в ответ на любовь и заботу народа неустанно совершенствуют свое мастерство, осваивают боевой опыт Великой Отечественной войны, поднимают морскую культуру, дисциплину и организованность в своих рядах.

Советские люди законно гордятся боевыми подвигами русских моряков, почетной боевой историей русского флота. Но Советский Военно-Морской Флот и его героические моряки—предмет особой гордости нашего народа.

День Военно-Морского Флота послужит, как всегда, дальнейшему укреплению нашего флота—любимого детища советских людей, надежного защитника морских рубежей родной отчизны.

Подполковник
В. КУЗНЕЦОВ.

Ответственный редактор **П. ТИМОФЕЕВ**